

“封城令”解除在即 如何安全过节,欧洲多国出新招

欧洲多国11月初开始执行“封城令”,以抑制第二波新冠疫情。如今长达一个月左右的“封城令”即将到期,多国开始针对圣诞节和新年时段拟定最新疫情防控方案。法国总统马克龙24日发表电视讲话说,计划从11月28日起分三个阶段解除封禁措施。担心疫情在节日期间暴发,英国、意大利官员更是直接向民众喊话。德国各州将同意圣诞节假期继续限制聚会和社交活动,以免前一阶段的“封城”成果功亏一篑。

法国宣布“解封”计划 分三步走

法国总统马克龙24日发表电视讲话说,鉴于法国第二波新冠疫情高峰已经过去,计划从11月28日起分三个阶段解除封禁措施。

马克龙说,封禁措施遏制了病毒传播,第二波疫情高峰已经过去。但新冠病毒仍广泛存在,民众仍需继续为抗击疫情作出努力。

他宣布,自11月28日起,法国将实施第一阶段“解封”。在这一阶段,个人出行仍需携带证明,但日常出行范围扩大至距离住所20公里、时间延长至3个小时;商店在采取防疫措施的前提下可恢复营业;户外的校外活动恢复;宗教场所恢复举行活动,但聚集人数不得超过30人。

自12月15日起,如果每日新增确诊病例在5000例以下,法国将解除“禁足”措施。电影院、剧院、博物馆将重新开放;每日21时至次日7时实施宵禁,但12月24日和31日民众出行可不受宵禁限制。自明年1月20日起,如果每日新增确诊病例保持在5000例以下,将实施第三阶段“解封”。体育馆和餐馆将恢复开放,宵禁解除,高中全面复课,大学将在高中全面复课15天后复课。

英国放宽防疫措施最多5天

英国首相约翰逊23日说,英格兰地区12月2日结束“封城”后将实施“升级版”三级新冠疫情警戒体系。

英国政府22日放出风声,说政府考虑在圣诞节期间最多5天内放宽防疫措施,但至今未公布方案细节。媒体预测,人们会集中在放宽限制的第二天出行,增大公共交通工具内防疫压力。

德国规定假期聚会一户不超10人

德国总理默克尔25日与各州官员开会,讨论是否进一步收紧防疫限制措施。法新社提前获取到的一份草案显示,各州在会上将同意圣诞节假期继续限制聚会和社交活动,以免前一阶段的“封城”成果功亏一篑。

这份最新的防疫草案规定,12月23日至明年元旦期间,德国16个州将统一为聚会人数设限,不得超过一户10人,相当于眼下防疫规定上限人数的两倍。按照法新社说法,一些疫情较轻的州先前要求放开聚会限制,新规定比现有规定有所放宽,意味着各州之间达成妥协。

由于新冠疫情反弹,德国本月2日开始“部分封城”,为期4周。这轮防疫限制

措施不如上半年的首轮“封城”严格,具体措施包括餐馆、酒吧、影剧院、游乐场等餐饮和文体设施关闭一个月,公共场所聚集不得超过2户10人,建议民众放弃不必要的旅行和探访等。不过,理发店、零售与批发等商店可在遵守一定限制规定的情况下继续营业,各州中小学和幼儿园也可按照当地防疫政策规定保持开放。

德国政府官员22日说,政府拟延长当前实施的防疫限制措施。路透社同一天援引一份德国政府拟提交议会的草案报道,德国政府拟将“部分封城”措施延长至12月20日,同时将进一步收紧防疫措施。

据新华社

韩国再升级 首都圈防疫措施

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间25日7时27分,全球确诊病例达59620502例,死亡病例为1406283例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达12555729例,死亡病例为259477例。

为应对持续扩散的新冠疫情,韩国中央灾难安全对策本部24日将首尔、仁川、京畿道等首都圈地区的保持社交距离防疫级别从1.5级上调至2级。

马来西亚卫生部24日发布的数据显示,截至当天中午,该国24小时内新增确诊病例2188例,单日新增连续第二天创疫情暴发以来新高,且为首次超过2000例,累计确诊58847例,累计死亡341例,累计治愈44153例。据新华社

20年不见踪迹 达尔文两笔记本可能被盗

英国剑桥大学图书馆24日说,达尔文两本笔记本20年来不见踪影,“可能被盗”。这两本笔记本据信价值数百万英镑,其中一本包含达尔文所画生命进化树的草图。

剑桥大学图书馆在声明中说,这两本笔记本名为“演变”,原先陈列于专门保存罕见和贵重藏品的特别收藏室,2000年9月因拍摄需要离开特别收藏室。依据档案,拍摄工作当年11月完成。但图书馆工作人员2001年1月例行检查时,发现保存笔记本的小盒子没有在原先的位置。工作人员猜测笔记本只是遗失在图书馆一角。他们近20年来在图书馆里四处搜寻,规模之大前所未有,然而笔记本依旧不见踪影,馆方眼下认为它们“失踪,可能已被盗”。

达尔文完成环球航行回到家中后,于1837年夏天画出生命进化树草图,以阐述自己关于物种进化的想法。此后多年他不断完善观点,1859年发表著作《物种起源》,内附生命进化树插图。据新华社

美媒称 特朗普打算特赦弗林

知情人士24日披露,美国总统特朗普告诉一些政治盟友,打算赦免他的首任国家安全事务助理弗林。

阿克西奥斯新闻网最先报道这一消息。《纽约时报》同样以匿名消息源报道,特朗普打算近期赦免一批人。如果特赦弗林,将是其任职近4年来最高调的赦免。

知情人士说,总统最后时刻仍可能改变主意。

美国媒体2017年2月爆出弗林在特朗普就职前多次与时任俄罗斯驻美大使基斯利亚克通电话,暗示特朗普可能将取消对俄制裁,促使这名陆军退役中将担任白宫首席“军师”仅22天就辞职,成为美国历史上“最短命”的总统国家安全事务助理。弗林同年12月与检察官达成认罪协议,承认未就通话向联邦调查局探员吐露实情。他今年1月试图撤回认罪声明,声称检方侵犯他的权利,骗他认罪。据新华社

缅甸琥珀中发现两蜘蛛新科

新华社电记者从中国科学院东南亚生物多样性研究中心了解到,科研人员从缅甸克钦琥珀中发现两个蜘蛛新物种锯毡蛛和扁巨蛛,并基于新物种建立两个新科,研究结果已在学术期刊《动物分类学报》英文版发表。



据了解,白垩纪是陆地生态系统进化的重要地质时期,也是蜘蛛进化的重要阶段。缅甸克钦琥珀蕴含大量保存完好的晚白垩纪无脊椎动物,包括多种多样的蜘蛛种群。迄今在克钦琥珀中已知44科250种蜘蛛,其中26个科已灭绝,18个科为现生科,在已灭绝的26个科中,有9个科无法归入现生蜘蛛的任何主要支系中。

中国科学院动物研究所、中科院东南亚生物多样性研究中心、沈阳师范大学生命科学学院等机构科研人员在2017年至2019年期间,通过市场调查和野外采集等方式收集琥珀标本,经后续对比研究,在琥珀中发现了锯毡蛛和扁巨蛛两个蜘蛛新物种,并分别基于锯毡蛛建立了毡蛛科、基于扁巨蛛建立了巨蛛科。

中日11月30日正式启动“快捷通道”

中方坚决反对印度禁用中国手机应用

新华社电在25日举行的外交部例行记者会上,外交部发言人赵立坚就中日正式启动“快捷通道”、英国拟通过相关法案打压华为、印度禁用中国手机应用等回答了记者提问。

赵立坚说,经过友好协商,中日两国政府已就在严格做好疫情防控前提下建立便利双边商务等必要人员往来的“快捷通道”

达成共识,两国外长对此进行了确认并共同对外宣布。这是双方在疫情防控常态化背景下促进双边人员往来、支持复工复产的积极举措。经双方协商同意,中日“快捷通道”将于11月30日正式启动。

就印度以涉嫌危害国家安全为由禁用了43款中国背景的手机应用程序,赵立坚说,中方对印方有关声明表示严重

关切。中国驻印度使馆发言人已就此阐明立场。

“今年6月以来,印方连续4次以所谓维护国家安全为借口,对拥有中国背景的手机应用程序采取禁用措施。有关做法明显违背市场原则和世贸组织规则,严重损害中国企业合法权益,中方对此坚决反对。”他说。